

# 安徽省社会科学界联合会文件

皖社科联字〔2017〕1号



## 关于开展2017年度“三项课题”研究活动的通知

省属各社会组织，各市、高校社科联：

为持续推动社科组织功能建设、激发创新活力，提升理论武装、决策服务、学术创新、文化传承的能力水平，发挥在建设五大发展美好安徽中的重要作用，经研究决定，2017年，省社科联继续在团体会员中深入开展“三项课题”研究活动。现将有关事项通知如下：

### 一、总体目标

以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神为指导，以习近平总书记视察安徽重要讲话和在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神为引领，按照省第十次党代会的部署和省委李锦斌书记在全省哲学社会科学工作座谈会上的指示要求，牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以服务安徽发展为己任，积极为安徽改革发展和现代化建设述学立论、建言献策。

## 二、基本内容

省社科联各团体会员要按照总体目标，强化思想引领、深化资政育人、推动理论惠民，着力推进理论创新、学术创新、科研方法创新，力争多出成果、多出人才。

1. 重点学术课题研究。要毫不动摇地坚持“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，坚持以马克思主义为指导，以加强对习近平总书记治国理政新理念新思想新战略的研究阐释为重点，深入研究党的建设创新理论和生动实践，发挥理论解疑释惑、凝聚共识的作用。要围绕我省在协调推进“四个全面”战略布局和“五大发展行动计划”中的实际，对涉及安徽发展的全局性、战略性、前瞻性的重大问题，尤其是《安徽省五大发展行动计划》的重点工程进行持续深入的研究，发挥理论服务决策的重要功能。要注重原创，着力推出具有学术性、实践性和应用性的优秀学术论文，推动我省社科学术理论的创新繁荣。

2. 应用对策课题研究。要在深入调查研究的基础上，吃透上情、熟悉省情、把握实情，注重抓重点、破难点。加强对推进“去降补”“全创改”“调转促”“放管服”和“三重一创”的研究；加强对国家级重点改革试点、重点领域和关键环节改革以及深度融入国家“三大战略”、深化长三角一体化发展的研究；加强对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法的研究；围绕更好发挥各级党组织战斗堡垒作用，加强对提高领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力的研究等。要紧紧抓住这些问题，开展既有前瞻性、战略性，又有针对性、操作性的研究，让科学的“谋划”转化为党委、政府的科学决策，让科学的“方

案”转化为实际发展效果。

3. 社科普及课题研究。要以增强理论惠民能力为重点，注重接地气、释民惑。坚持从人民群众中汲取营养和智慧，面向基层群众需求推出研究成果，善于用“小故事”阐述“大道理”，用“百姓话”说“百姓事”，准确传递党和政府的声音，帮助广大干部群众解疑释惑。大力推进马克思主义中国化时代化大众化，扎实推进中国道路宣传教育，把传播当代中国价值观念与宣传安徽结合起来，突出安徽元素，注重中国表达，改进话语体系，着力推出具有较高思想性、科学性和应用性，主题鲜明的优秀科普作品，不断增强社科普及成果的亲和力和感染力。

### 三、几点要求

#### 1. 理解活动的目的和意义，提高研究的主动性。

当前，从中央到地方都高度重视哲学社会科学工作，出台了一系列政策鼓励和支持社科组织发展，不断加强中国特色新型智库建设，各团体会员要抢抓机遇，努力向智库转型。要把课题研究作为发挥自身功能作用的重要内容，各团体会员单位接到通知后，要立即组织学习传达，发挥联系广泛、学科齐全、智力密集的优势，结合年度工作认真谋划，迅速部署，组织精兵强将，加强综合协调攻关。要充分利用网站、会刊等载体加大宣传力度，让所属会员明确活动的目的和意义，进一步激发大家的参与热情，营造积极参与活动的良好氛围。省社科联也将定期通报各单位参与活动情况，并作为评先评优和有关奖励的主要依据。

#### 2. 找准活动的主攻方向，提高研究的针对性。

“三项课题”研究是针对社科组织学科特点，围绕重点学

术、应用对策和社科普及开展的一项活动，目的就是通过多建睿智之言、多献务实之策，使社科组织成为咨政、启民、孕才的“安徽大脑”。当前，要以习近平总书记在全国哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神为指导，紧密围绕习近平总书记视察安徽重要讲话，结合我省经济社会发展实际，充分发挥社科界出思想、谋战略、提对策的智库作用。要发挥公益性社科组织作用，加强社科知识普及，把好的经验和做法进行归纳总结。

### 3. 加强活动的组织和领导，提高研究的实效性。

要丰富成果转化渠道，积极与实际部门联系，推动更多的决策研究成果应用到领导或部门决策之中。省社科联在现有平台的基础上，对于“三项课题”研究优秀成果，将通过《学术界》杂志、《安徽日报》理论版、《学界兴皖》专报和“社科名家大巡讲”等平台进行及时展示推介，并编印获奖成果文集。

## 四、有关事项

1. 成果报送。各团体会员单位要按“三项课题”研究的基本要求，结合本学科发展实际确定选题，并于3月底前报省社科联。研究成果篇幅不得超过8000字，并在正文前附300字左右内容提要及关键词。引文和史料要注明出处（统一要求为页下注），正文后面写明联系方式，9月底前提交。省属社科类社会组织选题及文章用电子邮件发送至省社科联学会工作处邮箱（ahsklxhgzc@163.com；电话：0551-63437493，63420163），市社科联和高校社科联选题及文章用电子邮件发送至省社科联办公室邮箱（ahsklbgs@163.com；电话：0551-63417233，63431737），并将邮件标题标示为“三项课题”活动选题（文章）。

2. 评审奖励。10月底前，省社科联组织对“三项课题”研究成果分类进行评审，设一、二、三等奖，奖项数根据成果申报数量确定。一等奖奖金5000元；二等奖奖金3000元；三等奖奖金1000元。对积极参与并取得优异成绩的单位给予表彰奖励。活动期间省社科联将进行专项督查，实时通报进展情况。

特此通知。



安徽省社会科学界联合会  
2017年2月10日



---

安徽省社会科学界联合会办公室

2017年2月10日印发